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Мета будь-якого закладу вищої освіти – підготовка висококваліфікованих 
кадрів, які надалі стануть цінними та ефективними працівниками на займаних ними 
посадах. Однак, на практиці ми стикаємося з проблемою зміни мотивів у молодих 
фахівців протягом навчання, що суттєво ускладнює цей процес. 

Формування фахівців – складне та багаторівневе явище, на яке впливає безліч 
факторів. Однією зі сторін цього процесу виступає мотиваційна сфера особистості. 
Завдання психологів – відстежити динаміку мотивації навчання, особливості її 
формування та перебігу. Це сприятиме як зменшенню відсотка некомпетентних 
фахівців, так і забезпечить умови для оптимального функціонування особистості в 
сучасному суспільстві. Враховуючи зазначене, у цій роботі здійснено спробу 
теоретично розглянути особливості динаміки навчальної мотивації студентів ЗВО. 

На сьогоднішні мотивація є однією з фундаментальних проблем як вітчизняної, 
так і зарубіжної психології. Але проблема ще далека від вирішення через мінливість, 
рухливість, різноманітність мотивів.  

Мотив вчення – це спрямованість студента на різні аспекти навчальної 
діяльності. Мотивація пояснює цілеспрямованість дій, організованість та стійкість 
цілісної діяльності, спрямованої на досягнення заданого результату. 

Вчені класифікують дві великі групи мотивів (Маркова А.К., 1990): пізнавальні 
(пов'язані зі змістом навчальної діяльності та процесом її виконання) та соціальні 
(пов'язані з різними соціальними взаємодіями студента з іншими людьми). 
Пізнавальні та соціальні мотиви мають різні рівні, зокрема, пізнавальні мотиви 
представлені трирівневою структурою: 1) широкі пізнавальні мотиви, що 
перебувають в орієнтації студентів на оволодіння новими знаннями (інтерес до 
нових фактів, явищ та їх властивостей, формулювання дедуктивних висновків, пошук 
закономірностей у навчальному матеріалі, аналіз принципів та ключових ідей тощо); 
2) навчально-пізнавальні мотиви, які орієнтують студентів на засвоєння способів
добування знань (цікавість до застосування прийомів самостійного набуття знань,
методів наукового пізнання, способів саморегуляції навчальної роботи, раціональної
організації навчальної праці); 3) мотиви самоосвіти. Щодо структури соціальних
мотивів, у ній також виділяються три рівні: 1) широкі соціальні мотиви, які
проявляються у прагненні отримувати знання, щоб бути корисним суспільству,
бажанні виконати свій обов'язок, розумінні необхідності вчитися і в почутті
відповідальності, бажанні добре підготуватися до обраної професії; 2) вузькі
соціальні мотиви, які полягають у прагненні зайняти певну позицію, місце у
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відносинах з оточуючими, отримати їх схвалення, заслужити у них авторитет; 
3) мотиви соціального співробітництва, які полягають у тому, що студент не тільки 
хоче взаємодіяти з іншими людьми, а й прагне усвідомлювати, аналізувати способи, 
форми свого співробітництва та взаємовідносин, що є важливою основою 
самовдосконалення особистості. 

На формування професійних намірів впливають соціально-психологічні 
особливості молодих людей, їх інтереси, здібності, ставлення до праці, минулий 
досвід, соціальне оточення, міжособистісні відносини. Орієнтація на продовження 
освіти може бути зумовлена рівнем домагань, самооцінкою, прагненням досягти 
успіху. В основі прагнення успіху може лежати особлива властивість – бажання 
випробувати себе, утвердити цінність своєї особистості, досягти соціально значимого 
результату, створити для людей щось необхідне. 

Юнацький максималізм також дуже впливає на професійні устремління молоді. 
Молодь не визнає того, що здається їй сірим, звичайним, тому до вибору професії 
молода людина може підходити з найвищою міркою. Навчальна мотивація 
складається з оцінки студентами різних аспектів навчального процесу, його змісту, 
форм, способів організації з погляду їх індивідуальних потреб та цілей, які можуть 
збігатися чи не збігатися з цілями навчання. 

Таким чином, можна зробити висновок про те, що навчальна мотивація 
студентів ЗВО зазнає деяких змін протягом усього навчання та має свою динаміку від 
курсу до курсу. У студентському віці нерідкі розчарування у професійному та 
життєвому виборі, невідповідність очікувань та уявлень про професію з реальністю її 
освоєння. 

Студентський період, даючи час молодій людині на осмислення найважливіших 
питань вибору власного життєвого шляху, може стимулювати її розвиток і тим самим 
знизити гостроту перебігу подальших життєвих криз, але й може спричиняти 
закріплення інфантильної позиції, страху перед майбутнім дорослим життям та 
власною самостійністю. Все вище сказане визначає актуальність подальшого 
вивчення цієї проблематики та соціальну значущість її вирішення. 
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